

Η ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΕΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΣΠΙΤΙΟΥ ΓΙΝΕΤΑΙ... ΠΑΙΧΝΙΔΑΚΙ

Ιατρική και τεχνολογία στην υπηρεσία των ΑΜΕΑ

Υπάρχουν ορισμένα σημαντικά πράγματα στη ζωή μας, που αφενός δεν είναι... πράγματα, αφετέρου τα θεωρούμε -κακώς- δεδομένα. Κατανοούμε τη σημασία τους όχι όταν τα έχουμε, αλλά μόνο όταν μας λείπουν. Και καλύτερο παράδειγμα δεν υπάρχει από την υγεία: το ότι είμαστε καλά, γεροί και δυνατοί δεν μας περνάει από το μυαλό πόσο σπουδαίο είναι, μέχρι τη στιγμή που θα αρρωστήσουμε ή θα έχουμε κάποιο ατύχημα. Μόνο τότε συνειδητοποιούμε πόσο τυχεροί ήμασταν όλο αυτό το διάστημα που ήμασταν υγιείς.

Μόνο τότε επίσης συνειδητοποιούμε πόσο δύσκολη μπορεί να είναι η ζωή για κάποιον που αντιμετωπίζει ένα μόνιμο πρόβλημα υγείας, ειδικά ένα που μπορεί να κάνει εξαιρετικά περίπλοκη την καθημερινότητά του, όπως παραδείγματος χάριν το κινητικό πρόβλημα ενός Ατόμου Με Ειδικές Ανάγκες. ΑΜΕΑ θεωρούνται τα άτομα που έχουν μόνιμες ή προσωρινές βλάβες, ανικανότητες, αδυναμίες ή αναπηρίες, οι οποίες προέρχονται από φυσική, ψυχική ή νοητική ανεπάρκεια.

Ορισμός

Ατομα με μόνιμη ανικανότητα είναι οι κινητικά ανάπηροι, οι τυφλοί, οι κωφοί, όσοι έχουν δυσκολία στην αντίληψη, στην επικοινωνία και την προσαρμογή και οι ασθενείς που πάσχουν από σοβαρές χρόνιες παθήσεις. Ατομα με παροδική ανικανότητα μπορεί να είναι τραυματίες, παροδικά ασθενείς κλπ.

Ευτυχώς, η Ιατρική και η τεχνολογία συνδύασαν τις δυνάμεις τους και κατασκεύασαν εξειδικευμένο εξοπλισμό που στοχεύει να κάνει τη ζωή των ΑΜΕΑ ευκολότερη, είτε το πρόβλημά τους είναι μόνιμο είτε παροδικό. Από τα πιο απλά προβλήματα στη βάρδια, που λύνονται χάρη σε βοηθήματα όπως μπαστούνια, βακτηρίες και περιπατητήρες, ως τα πιο σοβαρά, που χρήζουν αμαξιδίου, χειροκίνητου ή ηλεκτροκίνητου, στα εξειδικευμένα καταστήματα ιατρικών και ορθοπεδικών ειδών υπάρχει μια μεγάλη γκάμα ειδών που καλύπτει κάθε περίπτωση ξεχωριστά. Ειδικά βοηθήματα κάνουν ευκολότερη και την καθημερινή ζωή μέσα στο σπίτι ακόμη και στις δυσκολότερες περιπτώσεις, όπως ράμπες αμαξιδίων και ειδικά ιμάντες ή σάκι μεταφοράς.

Παράλληλα, υπάρχουν είδη που διευκολύνουν την αποθεραπεία και την ανακούφιση λιγότερο σοβαρών και παροδικών προβλημάτων υγείας, όπως ειδικές επιγονατίδες, φάκελοι

ανάρτησης ή ακινητοποίησης, αυθενικά κολάρα, μηχανήματα για ασκήσεις και ενδυνάμωση των άνω και κάτω άκρων ή ενίσχυση της ευεξίας.

Το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν τα ΑΜΕΑ βεβαίως είναι η μετακίνηση μεταξύ των διαφορετικών επιπέδων μιας οικίας: ακόμη και για ανθρώπους που είναι απλώς μεγάλης ηλικίας ή έχουν έναν πρόσκαιρο τραυματισμό, το ανέβασμα μιας σκάλας ακόμη και για έναν όροφο μπορεί να αποδειχθεί γολγοθάς. Για τις περιπτώσεις αυτές, υπάρχουν ειδικοί ανελκυστήρες σκάλας, με καρεκλάκι ή πλατφόρμα, που προσαρμόζονται εύκολα σε κάθε τύπο εξωτερικής ή εσωτερικής σκάλας, καταλαμβάνουν ελάχιστο χώρο και είναι υψηλής αντοχής.

Για τα ΑΜΕΑ με σοβαρότερα προβλήματα, υπάρχουν κάθεται ανελκυστήρες κλειστού τύπου, οι οποίοι μπορούν να μεταφέρουν και το βάρος ενός αναπηρικού αμαξιδίου, μπορούν να τοποθετηθούν μέσα ή έξω από το σπίτι, δεν απαιτούν φρεάτιο και ξεχωρίζουν για τη υψηλή ποιότητα και αισθητική υλικά τους. Παράλληλα, θα βρείτε και οικονομικότερες λύσεις, στην κατηγορία των ανελκυστήρων ανοικτού τύπου, με πόρτα χειρός ή αυτόματα μπάρα. Οι ανελκυστήρες αυτοί δεν απαιτούν φρεάτιο και είναι ιδανικοί για την εύκολη πρόσβαση σε δύο ή και περισσότερους ορόφους.

Σε πιο εξειδικευμένες λύσεις, συναντούμε στην αγορά ειδικούς ανελκυστήρες λουτρών, ώστε να μπορούν τα ΑΜΕΑ να αυτοεξυπηρετούνται στο μπάνιο. Για όσους επιθυμούν ελευθερία κίνησης και εκτός σπιτιού, υπάρχουν ειδικά scooters για ΑΜΕΑ αλλά και φορητοί ανελκυστήρες σκάλας, ώστε οι χρήστες αναπηρικών αμαξιδίων να ανεβαίνουν σκάλα χωρίς βοήθεια.

Προτού κάνετε τις επιλογές σας, βεβαιωθείτε ότι η εταιρεία από την οποία θα προμηθευτείτε τον ανελκυστήρα της επιλογής σας διαθέτει μια αξιοσημείωτη πορεία στο χώρο, ότι παρέχει τις ανάλογες εγγυήσεις για τον εξοπλισμό που προσφέρει, εξειδικευμένο προσωπικό και ότι προσφέρει υπηρεσίες υποστήριξης για τη σωστή συντήρηση των ανελκυστήρων της. Ετσι θα είστε σίγουροι ότι η ζωή των ανθρώπων που αγαπάτε δεν θα περιορίζεται από τα προβλήματα υγείας που αντιμετωπίζουν.

Πέρα από τη μετακίνηση, η τεχνολογία έχει φροντίσει για την κάθε είδους διευκόλυνση των ΑΜΕΑ. Για την άνεση και



1-3. Η Ιατρική και η τεχνολογία συνδύασαν τις δυνάμεις τους και κατασκεύασαν εξειδικευμένο εξοπλισμό που στοχεύει να κάνει τη ζωή των ΑΜΕΑ ευκολότερη, είτε το πρόβλημά τους είναι μόνιμο είτε παροδικό.

4. Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Φραγκλίνος Ρούζβελτ ήταν καθηλωμένος σε αναπηρικό καροτσάκι λόγω βαριάς μορφής ποιομελίτιδας.



Για την άνεση και την εξυπηρέτηση ασθενών που βρίσκονται σε μόνιμη κατάκλιση, υπάρχουν ειδικά νοσοκομειακά κρεβάτια, χειροκίνητα ή ηλεκτροκίνητα

εξυπηρέτηση ασθενών που βρίσκονται σε μόνιμη κατάκλιση, υπάρχουν ειδικά νοσοκομειακά κρεβάτια, χειροκίνητα ή ηλεκτροκίνητα, με αναρτήρες έλξης, κάγκελα κλπ.

Υπάρχουν επίσης ειδικά μηχανήματα γυμναστικής για ΑΜΕΑ, όργανα φυσιοθεραπείας, κατάλληλο λογισμικό και περιφερειακά συστήματα για ηλεκτρονικούς υπολογιστές, που επιτρέπουν τη χρήση τους από άτομα με κινητικά προβλήματα ή προβλήματα όρασης (mouse με χειρισμό μέσω πλκτρων, ακροφύσιου ή κάμερας, εκτυπωτές Braille, αυτόματα ανάγνωση δεδομένων).

Πέρα όμως από κάθε τι υλικό, τα ΑΜΕΑ, όπως και κάθε άνθρωπος με οποιοδήποτε πρόβλημα υγείας, μόνιμο ή παροδικό, σχεδόν αμελητέο ή σοβαρό, χρειάζονται εμάς τους ίδιους: την αγάπη, την υποστήριξη και το σεβασμό μας, τη διαβεβαίωση ότι είμαστε δίπλα τους, έτοιμοι να τους στηρίξουμε σε αυτή τη δύσκολη στιγμή της ζωής τους. ■

Σ. Ι. ΒΑΣΙΛΗΣ ACCESS ENGINEERING

Για μια ανεξάρτητη και ποιοτική ζωή

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ από 20 έτη, η εταιρεία Σ.Ι. Βασιλίου Access Engineering βοηθάει τα Ατομα Με Ειδικές Ανάγκες και τις οικογένειές τους να ζουν πιο άνετα την καθημερινότητά τους, παρέχοντας λύσεις για την εύκολη πρόσβαση σε κάθε σημείο του σπιτιού τους. Η εταιρεία εξειδικεύεται στον κλάδο των ανελκυστήρων, ανελκυστήρων σκάλας, πλατφορμών και άλλων βοηθητικών προϊόντων για άτομα που αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην κίνηση. Τα προϊόντα της Σ.Ι. Βασιλίου Access Engineering μπορούν να κάνουν την ουσιαστική διαφορά μεταξύ της παραμονής σας στο σπίτι και της δυσχέρειας μετακίνησης σας σε άλλο περιβάλλον. Ανεγκυστήρες σκάλας, κάθεται κλειστού ή ανοικτού τύπου, χωρίς φρέαρ, τοποθετούνται εύκολα και προσφέρουν πρόσβαση με ευκολία και ασφάλεια στο σπίτι ή την επιχείρησή σας. Η Σ.Ι. Βασιλίου Access Engineering προσφέρει προϊόντα με πιστοποιήσεις, υψηλής ποιότητας και αισθητικής. Τα στελέχη της εταιρείας που διαθέτουν πολυετή πείρα στο εξωτερικό και το άρτια εκπαιδευμένο προσωπικό αναλαμβάνουν τη δωρεάν μελέτη του χώρου σας ώστε να σας βοηθήσουν στην επιλογή τύπου ανελκυστήρα και στην ανεύρεση του κατάλληλου σημείου τοποθέτησής του. Η εταιρεία παρέχει τόσο πριν όσο και μετά την εγκατάσταση του προϊόντος υπηρεσίες service όλο το 24ωρο, 365 μέρες το χρόνο. ■

Info

Σ.Ι. Βασιλίου Access Engineering
Πού: Συνταγματάρχου Πανουόη 47, 12461, Χαϊδάρι, Αθήνα
Τηλ.: 800 11 88288 (χωρίς χρέωση απ' όλη την Ελλάδα)
Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.vasilis-ae.gr